

# HEVES ÉS VIDÉKE

TARSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

## ELŐFIZETES - DIJ:

Egész évre . . . 8 kor. | Negyed évre . 2 kor.  
Fél évre . . . 4 " | Egyes szám 20 fillér.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő:

DLUHOPOLSKY BERTALAN.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők

## A cigánykérdés megoldása.

A mi vármegyénkben és városainkban is minduntalan meggyülik úgy a közönségnek, mint a hatóságnak a baja a cigányokkal. Akárhogy szídnak is bennünket külföldi ellenségeink, tény az, hogy a kulturának európai magaslátán áll a mi népünk; ami Ázsiára emlékeztet Magyarországon, az a tolvajlásból, csalásból, rablásból és gyilkosságból élő cigánykaraván. Szégyenfoltja ez Magyarországnak. És szégyenfoltja marad mindaddig, amíg leg-erélyesebb eszközökkel a cigánykérdést rendezni nem fogják. Ugy látszik, hogy most, amidőn rémes egymásutánban Csongrád, Gyón és Dánoson követtek el kőborezigányok rablógyilkosságokat, melyek mérhetetlenül felizgatták a közvéleményt — végre megérett a helyzet arra, hogy az állam a hatóságokkal egyöntetűen megoldja a cigánykérdést.

Igazuk van azoknak, akik azt mondják, hogy a humánus szempontokat a cigányokkal szemben nem szabad olyan mértékben szem előtt tartani, mint más nemzetséggel szemben; mert a cigány ma is az, aki volt kétezer esztendő előtt, nomád nép minden tanultság, erkölcsi, sőt sokszor emberi érzés nélkül. Sok igazság van azoknak a mondásában, akik azt hangoztatják, hogy ártalmas fenevadok módjára kell a kőborezigányokkal elbánni. Mindazonáltal nem ajánlatos a kor szellemét a cigányirtással meggyalázni. Körülbelül 70,000 cigány él Magyarországon, ezekből 40,000 kőborol, 20,000 állandóan le van telepedve ugyan, de lopásból, csalásból rablásból, nem ritkán gyilkolásból tartja fenn magát és csak 10,000 cigányról mondható az, hogy muzsikálásból élnek, de ezekről sem lehet mindig jót mondani, mert a részeg, mulatós em-

berből kimuzsikálják az utolsó garast is.

A legajánlatosabbnak látszik, a cigány férfiakat, legalább a 40 éven aloliakat egytől egyig katonának besorozni. A katonai fegyelem elég erős arra, hogy amire polgári hatóság nem képes, a cigányt kordában tartsa. A 40 évnél idősebb férfiakat, valamint a nőket szigorú felügyelet mellett foglalkoztatni kell az állam gyáraiban és gazdaságaiban, a gyermekeket pedig vagy a parasztok között szétosztogatni, vagy állami menhelyeken kellenne elhelyezni. Ezzel, aránylag kevés költséggel, a kőborezigányok kérdése meg lenne némileg oldva.

És talán eredményre is vezetne a fennebb mondottak megvalósítása. Mert alig látszik valami más, célravezetőbbnek, mint ez; mert az ilyen intézkedéssel nem sértenők meg az annyira féltett humanizmust, melyre oly büszkék va-

## A „Heves és Vidéke tárcája”.

### Szerelem, házasság.

Írta: Ugody Gergő.

„Látszik, hogy még nem volt szerelmes, oh mi másként fog akkor gondolkodni.” E szavak jutnak most eszembe, midőn távol Öntől, magányos lakomban jövőmről elmélkedem; midőn olyan érzés tölti el lelkemet, amelyről az emberek azt mondják: szerelem; midőn olyan vágy fog el, hogy egyet bírnak most és mindig; egyet aki legszebbnek, legkedvesebbnek, legokosabbnak, az egyedülinek, egyedül az enyémnek nevezhessek.

„Látszik, hogy még nem szerelmes.” Ezek voltak az Ön szavai és eszébe jut-e, hogy milyen eszmeesere folyt akkor közöttünk? Mindketten a nemhívés, a kételkedés, a sötételetlátás gyógyíthatatlan betegségében szenvedtünk. Ön csalódott és nem hitt többé, én sem hittem, mert féltem, hogy csalódnai fogok.

„Volt-e már szerelmes”, kérdezte egykor. „Nem tudom”, volt válaszom. Nem tudom, nem értem, mit neveznek az emberek szerelmenek. Ismertem már leányt, akin el tudott volna szemem egy örökkévalóságát át merengeni. Szépnek találtam és nem kerestem más tulajdonságát; szépek találtam és nem kívántam mást rajta

észevenni. Szereltem ez? Ön azt felelte: Nem. Én is így vélekedtem.

Ismertem egy leányt, kivel szívesebben társalogtam, mint bárki mással. Nem néztem szépségét, nem kerestem bájait, de minden szava, szájának minden mozdulata, minden hang, mely fülemet érintette, szívemnek jól esett. Megértette gondolkodásomat, átérzte érzéseimet, belátott bensőmben. Okosnak tartottam, kerestem társalgását; de azért nem voltam bele szerelmes, mert nem láttam másnak, csak okosnak, nem tekintettem másnak, mint barátának. még arra sem gondoltam mindig, hogy leány.

Ismertem nőt, kinek szeméből az élni akarás, szeretni és szerettetni, vagyis csók utáni epedés, heves szenvedély tüze villogott. Kaczer volt, elragadó volt, vonzott maga után..... és én kergettem, üldöztem, futottam utána.... elértem. Nem a kiábrándulás következett, mint mondani szokás, nem; már előbb is tudtam, már előbb is éreztem, hogy számomra ő nem más, mint egy lény, aki szeretni tud, aki csak akkor létezik számomra, ha ajkam csókra szomjazik. Nem láttam benne mást, mint csak eszközt annak a ezélnak a szolgálatában, hogy néha jól érezzem magamat.

Szereltem ez? Nem.

Ismertem leányt..... igen, ismertem sokat, akiknek mindegyikében találtam olyan tulajdonságot, amilyen a másiktól hiányzott.

Ismertem nőt, akiről azt hittem, szerelmes vagyok belé és eszembe jutott, hogy ismerek más valakit, akinek egyik tulajdonsága az övénél jobb, szebb, az övének felette áll.

Észrevettem, hogy ez mind nem a szerelmem.

Hát mi az?

Azt mondják, Ön is azt mondta, én is úgy képzeltem, hogy ilyenkor azt a nőt minden más nőnek fölébe helyezzük, szebbnek, jobbnak, okosabbnak, csinosabbnak, kívánatosabbnak tartjuk minden más nőnél és hogy ilyenkor csak egy nő létezik számunkra, csak egy nőt ismerünk: Öt. Ez a szerelmem.”

\* \* \*

Szerelmes vagyok.

„Oh, mi másként fog akkor gondolkodni.” Ezt mondta ön akkor és amint most itt irok, megáll a toll kezembe. Valóban másként gondolkodom?

Beszéltünk arról: Mi a szerelmem?

Beszéltünk arról: Tarthat-e örökké?

Beszéltünk arról: Normális állapot-e?

És én azt feleltem, hogy nem normális, úgy gondoltam, hogy nem tarthat örökké, azt mondtam, hogy nem fogok megnősülni.

Először jóízűt kacagott, aztán elkomorlyodott, majd nagyon is komoly lett. Talán egy könnyet is láttam szemében.... Keserű emlékek, a multnak szomorú képei.....

gyunk. Pedig nem ártana néha felfüggeszteni a humanizmust és e nélkül itélkezni. Mert éppen, ez a tultengett humanizmus szűli azokat a hajmeresztő gyilkosságokat, melyeket nap-nap mellett olvasunk az ujságok hasábjain.

Kell tehát valamit tenni, még pedig nem csak úgy tessék-lássók módra, hanem radikális intézkedéssel, mely nemcsak egy időre szünteti meg a bajt, hanem gyökerében támadja meg és úgy pusztítja el, a társadalomnak ezt a rákfenéjét.

Mert, ha most nem csinálunk valamit, akkor régi magyar szokás szerint elalszik az ügy s tovább rabol, gyilkol szabadon a ezigány, mindaddig, míg valami újabb Dános fel nem rázza az országot.

## HIREK.

— **Vaskoszu a Dobó-szobron.** A győri vaggongyár dalköre a gyár 1600 magyar munkása kégviseletében másfél méter átmérőjű vaskoszuot fog a Dobó-szoborra elhelyezni, a leleplezési ünnepélyen. A gyári munkások ezen elhatározása a hazafias érzület szempontjából is, de meg a gondolat eredetiségénél fogva is, dicséretet érdemel.

— **Felhívás.** Felhívjuk azokat, a kik a dalversenyekre szóló bérletjegyeket előjegyezték, hogy jegyeiket minél előbb váltásák ki. A napi jegyeket ugyanis csak a bérletjegyek után adják ki. A jegyek elá-

rusításával megbízott Bauer H. ezégnék tehát tudnia kell, hogy mely helyek szabadok s így mely helyekre adhat ki az egyes hangversenyekre szóló napijegyeket.

— **Társas kirándulás a pécsi országos kiállításra.** A Hevesmegyei Gazdasági Egyesület f. évi szeptember hó első napjaiban társas kirándulást ohajt rendezni a Pécsi országos kiállítás mentekintése czéljából Pécsre. — Kellő számú jelentkezés esetén a rendezőség intézkedni fog külön vasuti kocsit iránt, ugyszintén mindazon kedvezményekről, a melyek egy ily társas kirándulás részére a kiállítási igazgatóság által engedélyeznek. A társas kiránduláson való részvétel bejelentését akkár szóval, akár egy levelezőklapon elfogadja a Hevesmegyei Gazdasági Egyesület titkári hivatala Gyöngyösön, a hol bővebb felvilágosítás nyerhető.

— **Helyreigazítás.** A hevesi tűzoltó mulatság felülfizetőinek névsorából mult heti számunkból kimaradtak a következők: Mikola Károly 2 kor. Seres Andor 1 kor. 50 fill. Albach Nándor 1 kor. 20 fill. Baráth Alfréd 1 kor. Fábrián Viktor, Pócs János, Schvarcz Izsó, 50—50 fill. Vona Illés, Engel Rezső 40—40 fill. Nagy Lajos 20 fillér.

— **Elgázolta a biciklit.** Súlyos szerencsétlenséget okozott Vig István hentes legény Egerben mult hó 25-én délelőtt. Ugyanis biciklijével a fűtezőn éppen akkor haladt el, mikor Szathmáry Miklós kerékpár 5 esztendőös leánykaja, egy ott elhaladó motor-kerékpár után kiszaladt az utra. A kis leány nem vette észre a henteslegényt, az pedig nem tért ki a kis leány elől, hanem neki ment s elgázolta, minek következtében a leányka homlokán súlyosan megsérült. A duhaj biciklista ellen feljelentést tettek, mert nemrégiben is egy öreg asszonyt ütött el.

— **Tanítók eskütétele.** Mint megirtuk, mult hó 25-ikére tüzte ki a hevesi járás főszolgabirája az alsó hevesi tanítók eskütételét. Ez az eskütétel megis ejtetett ugyanakkor. A tanítók csaknem teljes számban megjelentek mintegy negyvenen. Az egyházi hatóságot a hevesi tanítók részéről Ngs. Puchlin Kármér t. b. kano-nok képviselte.

— **„Pulykatenyésztés“** czim alatt most hagyta el a sajtót Hreblay Emil, állattenyésztési m. kir. felügyelő második és teljesen átdolgozott munkája. Ezen újabb mű ismételt jele annak, hogy nálunk a baromfitenyésztés iránti érdeklődés országszerte fokozódik s a tenyésztő közönség tanulni és tájékozódni óhajt. Hreblay munkái egymás után jelennek meg s fő előnyük az, hogy Darányi miniszter által 10 évvel ezelőtt meghatározott baromfi köztenyésztési irányzatnak hű tolmácsolói s így azt lehet mondani, hogy Hreblay munkái által tanít és neveli a tenyésztőket azon hasznos és jövedelmező baromfitenyésztési irányzat követésére, amelyből nemcsak egyeseknek, de az egész nemzetnek egyetemlegesen van haszna, mert ezen irányzat követése által a ványkültöldre kerülő baromfi termékeink hovatovább jobb minőségűvé és értékesebbekké válnak. A Hreblay féle könyvek nagy kelendőségének is ez a titka. Az új munka igen sikerült és kapható a szerzőnél (Bpest, Városliget. m. kir. Mezőgazdasági Muzéumban) 3 kor. 20 fillérért. Ajánljuk e munkát az érdeklődőknek megszerzésre.

— **Kiszolgált altisztek alkalmazása.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara felhívja a kiszolgált altiszteket alkalmazni óhajtó vállalatok figyelmét arra, hogy a honvédelmi m. kir. miniszterhez felterjesztő kijelentési íveket a Kamara az édeklődőknek kiszolgáltatja.

Ekkor mondta: „Azokat az örökké emlékezetes szavakat, gondolkodni.“

Már, már azt hittem, hogy igaza van.

Hisz ismerem egy leányt, akit szebbnek tartok minden más nőnél; ismerem egy leányt, akit okosabbnak tartok minden más lénynél; ismerem valakit, akit mindenkinél jobban szeretek.

Szerelmes vagyok valakibe.

Szeretem, szeretem, de tudom, hogy nem fog örökké szeretni.

Nem lehet, hogy én, aki semmit a világon tovább egy évnél, egy hónál, egy napnál nem szerettem; aki mindig a változást kerestem; aki mindig a különös, a nem köznapi, az ismeretlen után rajongtam és a legismeretlenebbet, a legkülönösebbet, egyszóval mindent meguntam, hogy én egész életre a véges örökévalóságra magamhoz lánczoljak valakit és rámutassak: ime egy nő: ezt szeretem; ime egy nő, ezt szeretni fogom ...mindig.

Lehetetlen, hogy ne érezzek soha senki iránt hasonló érzéseket, lehetetlen, hogy ne találjak soha senkiben hasonló vonásokat, hasonló vagy szebb tulajdonságokat.

Lehetetlen, hogy örökké az a fátyolszerű elfogultság lebegjen szemeim előtt, mely most előttem van, mely elhiteti, hogy ő a legszebb, ő legokosabb, ő az egyedüli.....

Lehetetlen.

Nem fogok megnősülni.

„Miért?“ kérdezi Ön.

Igaz, igaza van. Míg a szerelem hályogborítja szememet, addig boldog leszek.

Igen, igaza van. De eddig csak magamról beszéltem. Mi lesz akkor, ha majd ő tér észére? Mi lesz akkor, ha majd ő gondolkodik úgy: „Azt hittem, hogy ő legszebb; azt hittem, hogy ő a legokosabb és csak most látom, hogy ez csak a szerelem volt, elfogultság, álom délibáb.“

Mi lesz akkor, ha majd ő veszi észre, hogy két egymásután következő nap soha sem egyforma, hogy két egymásután következő hónapon nem lehet ugyanugy szeretni és hogy egy örökkévalóságon át nem lehet ugyanazt szeretni?

Igen, igaza van. Talán csak későn fogja ezt megérteni. Talán meg is hal, még mielőtt észére térne. Ez utóbbi esetben boldog volt. Ekkor a szerelem nála örökké tartott.

Hány ilyen eset van? Nagyon, nagyon kevés!

Vajjon biztos-e, hogy csak engemet szeret? Talán csak elfelejtette eddigi szerelmét? Talán csak egy tulajdonságom tetszik neki? Talán csak azt hiszi, hogy szeret, vagy csak azt hiszi, hogy majd szeretni fog? Talán nem is tudja, hogy mi a szerelem? Talán nem gondolkodott még soha az életről, szerelemtől, házasságról.

Hátha őt is ugyanazok az érzések kínozzák? Hátha neki is van egy barátja, mint nekem egy barátóm, akinek megírja érzelmeit, akivel közli aggodaimat, akinek feltárja belsejét.

Hátha neki is van valakije, akihez nagyobb bizalommal viseltetik, mint hozzám?

Hátha..... hisz én is így vagyok.

Igen, az irigység, a féltékenység, az a gondolat, hogy nem engem tart mindenének, az a gondolat, hogy másban csak némileg is gyönyörűséget talál; ez a gondolat teszi lehetetlenné, hogy a magamnak, örökre az enyémnek mondhassam.

Ez a gondolat az oka, hogy még mindig úgy gondolkodom, mint akkor, amikor oly sokáig, oly sötéten, oly kőtkedően beszélgettünk.

A szerelem vak, de mindenkinek megnyílnak a szemei és jaj a tisztánlátóknak.

„Ne árnítsuk magunkat, nem egyedül vagyunk a földön; ne árnítsuk magunkat, nem mi vagyunk a legszebbek, legokosabbak, legjobbak, ne követeljük, hogy ezt gondolják rólunk, ne kívánjuk, hogy többnek tartsanak, mint amik vagyunk; ne legyünk tulkövetelők, vegyük a márt uty, amint van; fogadjuk el azt amit nyujt; ne keressük azt, ami örökké tart, hisz mi sem tartunk örökké. Nősüljön!“

Ezt fogja Ön válaszolni.

En igazat adok Önnek, de azt felelem; nem lehet.

A test testet kíván, de a lélek, az: nyugalmat.



## CSARNOK.

### Találkozás.

Szerették egymást égőn, forrón,  
Aztán csalódva váltak el.  
Találkoztak, a nővel férfi  
S egy más nő volt a férfivel.

Egymásra néztek. Mint a villám,  
Czikkázzott a két pillantás.  
A férfi mondá: Milyen sápadt?  
A nő mondá: „Ez hát a más!”

Aztán elmentek egymás mellett,  
Egyik se nézett vissza se.  
Szerették egymást és csalódtak...  
Elhangzott dal, igaz mese!...

De azon éjjel nem záródtak  
Álomra a nő szemei.  
Nem tudta, mért, a szive úgy fájt  
Es hosszan folytak könnyei.

S a férfi ült uj kedvesével,  
Aki csókkal hizelkedett  
S a férfi szólt, ne csókolj meg ma,  
Ne csókolj meg ma engemet!...

Kondoros Gáspár.

### Hazatérve.

Bármi tájon vigyen utad,  
Bármi fájva zengd bucsodat.  
Hogyha attól válni kell;  
Szíved dobban, lelked repdes,  
Hogyha visszaérkezel.

Közeledve a határhoz,  
Egyre kémled, hol a város:  
Mely már végre honi föld,  
S boldog vagy, ha tul a mesgyén,  
Magyar állomást jelezvén  
Már a mozdony felsüvölt.

És a végkanyarultnál,  
Ugy vagy, mintha a vonat már  
Könnyen, lágyan görgene,  
Mintha kerék — kattogásban,  
Nehéz vasláncz — csattogásban  
Muzsikaszó zöngene.

Gyönyör az a szürke ut is,  
A nyöszörgő gémes kut is,  
Mely előtted elsuhan,  
S ha a stációhoz érsz el,  
A magyar nevére nézel,  
Nézel hosszan, s boldogan.

S a magyar kalauz, ha lép be,  
Csipetű vas a kezébe,  
Kis fülkédnek ajtaján;  
Rámosolyogsz... s ha nem röstelnéd,  
Átölelnéd ő kigyelmét —  
A miért jó napot kíván!

Radó Antal.

2048./tk. 907.

Bessenyei Jánosnak mint kk. Besse-  
nyei Jenő s Piroska gyámjának Dobrova  
Lajos elleni árverési ügyében.

### Árverési hirdetmény.

Az egri kir. törvényszék keretébe tar-

tozó hevesi kir. jbiróság területén Heves  
községben fekvő s átalakítás előtt a hevesi  
771 sz. betétben A. I. 1 r. 441 hrsz. a s  
átalakítás után ugyanott A. I. 1 r. 576 hrsz.  
a. Dobrova Lajos nevében felvett s belteki  
házból s udvarból álló ingatlan még pedig  
a 3262/tk.903 a végzéssel C 3 alatt özv.  
Dobrova Andrásné Szméla Julia javára  
bekebelezett haszonélvezeti jognak s C 4  
alatt ugyanazon végzéssel özv. Dobrova  
Pálné Berényi Julia javára bekebelezett  
özvegyi haszonélvezeti jognak épségben  
tartása mellett Bessenyei mint kk. Besse-  
nyei Jenő s Piroska gyámja végrehajtó  
által a végrehajtást szenvedő ellen 200 kor.  
tőke ennek 1904. évi jun 2 napjától járó  
5 százaléki kamatai 42 kor. 85 fillér. eddigi  
15 kor. 30 fill. ezennel megállapított je-  
lenlegi árverés kerési s a még telmerülendő  
költségek behajtása céljából az **1907. évi  
augusztus hó 27-ik napján délelőtt 10 óra-  
kor** Hevesen a kir. jbiróság mint tkvi.  
hatóság hivatalos helyiségében 851 korona

kikiáltási árban előrvezeteni, esetleg a  
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverelni szándékozók tartoznak a  
kikiáltási ár 10 %-át bánatpénzül a biro-  
sági kiküldött kezéhez letenni.

A vételár 3 részletben ugymint 1/3-ada  
az árverés jogerőre emelkedésétől számi-  
tott 1 hó 1/3-ada ugyantól számított két  
hó és 1/3-ada szintén az árverés jogerőre  
emelkedésétől számított három hó alatt az  
árverés napjától járó 5%-tőli kamatokkal a  
hevesi kir. adóhivatalnál lesz befizetendő.

Az egyidejűleg megállapított árverési  
feltételek alólikt kir. jbiróság telekkönyvi  
hivatalánál és Heves község előljáróságá-  
nál a szokott hivatalos órák alatt megte-  
kinthetők.

Hevesen a kir. jbiróság mint tkvi. ha-  
tóságnál 1907. évi junius hó 7-ik napján

Nemcsik, kir. táblabíró.

**ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZVÉNY TÁRSULAT BUDAPEST**

Legtökéletesebb rendszerű **gőzcséplőkészletek,**  
úgyzintén **maratójárok (utí-mozdonyok) cséplési,**  
**vontatási és szántási célokra (a mozdony után akasz-**  
**tott egy ölet**

**Külön árjegyzékek min**

**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**  
Budapest, Váci-körút 63,  
attal a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

**Locomobil és gőzcséplőgépek,**  
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-  
rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők,  
boronák,  
**sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,**  
szecskavágók, repavágók, kukorica-morzsolók, darálók,  
őrősmalmok, egytetemes aczéi-ekék, 2- és 3-vasu  
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Egy jó családból való fiu szabó tanoncúl felvétetik. Ezim a kiadóhivatalban.

LOKOMOBILOK, GŐZCSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK, ARATÓGÉPEK, TALAJMIVELŐ ESZKÖZÖK, TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

Kivánatra szivesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KRESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A Magyar kir. államvasutak gépgyárának vezré-  
ügynöksége, Budapest.

A HEVES ÉS VIDÉKE KIADÓHIVATALA

**ADLER JÓZSEF** könyvnyomdája

HEVESÉN.

Alapszabályok ..... Zárszámadások ..... Egyházi, községi ..... És egyéb hivatalos ... Nyomtatványok ..... Körlevelek ..... Levélborítékok ..... Számlák ..... Levélfejek ..... Falragaszok .....	<p><b>Elvállal és készít</b>                  izléses kivitelben mindennemű  <b>NYOMTATVÁNYOKAT</b>                  jutányos árak mellett.                  Vidéki rendelések pontosan teljesítenek.</p>	Báli és menyegzői ... Meghívók ..... Eljegyzési ..... Kártyák ..... Étlapok ..... Tánczrendek ..... Névjegyek ..... Gyászlapok ..... stb. a nyomdai szakba vágó nyomtatványok ..... készítése .....
---	---	---

**Községi és ügyvédi nyomtatványok raktára.**

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.